

Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

23 ИЮЛЯ | СУББОТА | № 145 (902) | 1994 год.

В розницу — свободная цена.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВНУТРЕННЕЙ КОНВЕРТИРУЕМОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В целях укрепления денежного обращения, повышения покупательной способности и поэтапного обеспечения внутренней конвертируемости национальной валюты — «сум» Кабинет Министров постановляет:

1. Обеспечить с 1 августа 1994 года на территории Республики Узбекистан обмен физическим лицам наличных «сумов» на свободно конвертируемую валюту.

Предоставить право Центральному банку и Национальному банку внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан осуществлять указанный обмен через подведомственные специализированные обменные пункты.

Центральному банку в двухнедельный срок рассмотреть и внести в Кабинет Министров предложения о предоставлении полномочиям коммерческим банкам лицензий на обмен наличных сумов на СКВ за счет их собственных валютных ресурсов.

2. Установить, что: обмен «сумов» на СКВ подлежит только предъявляемым наличные «сумы» — национальная валюта Республики Узбекистан;

обмен «сумов» на СКВ производится по курсу, устанавливаемому Центральным банком Республики Узбекистан, с взаимным комиссионных в порядке, определяемом Центральным банком Республики Узбекистан;

обмен «сумов» на свободно конвертируемую валюту через обменные пункты одному физическому лицу — гражданину Республики Узбекистан (или приравненным к нему резидентам) до конца 1994 года может составлять до 250 долларов США;

обмен «сумов» на свободно конвертируемую валюту нерезидентам производится в пределах суммы ранее произведенной покупки-обмена СКВ на «сумы» при предъявлении ими подтверждающей справки обменного пункта;

покупка СКВ обменными пунктами у физических лиц производится без ограничений.

3. Центральному банку совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан при регулировании налично-денежного обращения обеспечивать оптимальное соотношение между объемами «сумов» и СКВ с учетом спроса и предложения.

4. Вывоз свободно конвертируемой валюты за пределы республики с 1 августа т. г. разрешается:

одному физическому лицу — гражданину Республики Узбекистан (или приравненным к нему резидентам) на сумму до 500 долларов США;

нерезиденту — в пределах разрешенной в республике СКВ в соответствии с таможенной декларацией.

Вывоз наличной СКВ сверх установленных сумм допускается с разрешения Центрального банка или Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

5. Сохранить действующий порядок реализации товаров и предоставления услуг, наряду с «сумами», на свободно конвертируемую валюту (СКВ).

6. Определить, что физические и юридические лица, независимо от форм собственности, имеют право: открывать счета в иностранной валюте в уполномоченных банках Республики Узбекистан;

получать в установленном порядке средства со своих валютных счетов, а также проценты по ним в иностранной валюте или в «сумах» по курсу, действующему на дату совершения операции.

7. Установить, что: безналичный обмен «сумов» на СКВ осуществляется в

На темы дня

БЫТЬ В ЖИЗНИ ХОЗЯИНОМ

После прочтения опубликованной в газете речи нашего Президента Ислама Каримова на сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов у меня появилось больше уверенности, что многое в жизни нашей столицы да и всей республики можно и нужно улучшить. Главное — не закрывать глаза на имеющиеся проблемы, так же открыто, как на сессии, вскрывать недостатки, мешающие укреплению нашей независимости, социальному и экономическому прогрессу.

Как производственника, меня не могли оставить равнодушным поднятые на сессии проблемы, касающиеся деятельности промышленных предприятий. Совершенно справедливо были подвергнуты острой критике руководители, действующие по старинке, привыкшие к иждивенчеству, ожидая, что все за них сделает государство. Хочу заметить, что эта «болезнь» опасна и для трудовых коллективов.

Она — причина спада производства, а следовательно, и плохих заработков, снижения благосостояния семьи труженика. Долг каждого из нас — уметь критически оценить свою работу.

Словом, всем нам необходимо менять привычки, психологию. Это трудно, но иначе будет еще труднее. К такому мнению пришли и мои коллеги по работе на собрании коллектива.

С. МАКСУМОВ,
токарь ташкентского завода «Геологоразведка», ветеран труда. (УзА).

ШИРОКАЯ ПОДДЕРЖКА

«Административные, правоохранительные органы в тесном взаимодействии с органами городского дозора должны добиваться оздоровления атмосферы в городе, искоренения преступности. Нужно работать еще больше, вести беспощадную борьбу против коррупции, взяточничества, рэкета», — подчеркнул в своей речи на сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов Президент республики И. А. Каримов. Эти слова нашли горячую поддержку и одобрение не только у ташкентцев, но и всех жителей нашей республики. Ибо каждый человек желает покоя и порядка на улицах своего города, поселка, села. И сегодня он вполне реально ощущает, что защита и спокойствие ему гарантированы. По инициативе Президента в течение ряда лет идет фронтальное наступление на преступность. Задействованы практически все

службы правоохранительных органов. Суд — это та инстанция, где расставляются последние точки. Свою задачу судьи видят в том, чтобы ни одно преступление не осталось безнаказанным, в то же время, чтобы ни один человек не пострадал безвинно. Для плодотворной и высокоэффективной работы у органов правосудия есть все условия.

В последнее время принят ряд законов, напрямую направленных на улучшение работы судов, обеспечивающих судьям независимость, гарантирующую им защиту. Одним из последних является Закон «О судах». И нам необходимо приложить все усилия, чтобы этот и другие законы работали в полную меру. Их действенность, жизненность должны прежде всего ощущать наши сограждане.

Борьба за искоренение преступности, оздоровление атмосферы в городе — это не трудное время. Не хватает лекарств, слаба материально-техническая база наших лечебных учреждений. Потому очень своевременным стал указ Президента об упорядочении реализации лекарств, о привлечении к строгой ответственности тех, кто занимается спекуляцией ими. Но вместе с тем проблема обеспечения медикаментами должна быть не только заботой Минздрава. Во всех цивилизованных странах ею занимаются самые разные организации. Ведь сообща, всем миром, можно преодолеть любые трудности.

Чтобы претворить в жизнь эту благородную цель, нам, медикам, необходимо честно и самоотверженно трудиться, гордиться своей профессией, которая напрямую связана с самой большой ценностью человека. Об этом в своем докладе однозначно сказал и наш Президент.

Да, сейчас мы переживаем

К. КОМИЛОВ,
председатель Мирабодского суда, г. Ташкент.

Х. ЛАТЫПОВ,
главный врач Республиканского центра здоровья. (УзА).

ГОРДИТЬСЯ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

«Здоровье народа — богатство страны». Эти слова в наше сложное время обрели особую актуальность звучание. Мы хотим построить новое общество, в котором люди будут жить так же благополучно, как в самых передовых и развитых странах. Но силу нации, ее гордость может составить только здоровое общество.

Эти мысли красной нитью проходят через все выступления Президента Узбекистана Ислама Каримова на сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов. И поэтому забота о развитии медицины является сегодня

одним из приоритетных направлений работы руководства Узбекистана. В комиссии развития республики воспитание здорового подрастающего поколения определено как задача государственной важности.

Чтобы претворить в жизнь эту благородную цель, нам, медикам, необходимо честно и самоотверженно трудиться, гордиться своей профессией, которая напрямую связана с самой большой ценностью человека. Об этом в своем докладе однозначно сказал и наш Президент.

Да, сейчас мы переживаем

МЫ ГОТОВЫ ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ЗАКАЗЫ

В коллективе завода «Ташсельмаш» широкий отклик нашла речь Президента республики на сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов. Ни в одном из рабочих не оставили равнодушным слова И. А. Каримова о том, что промышленность Ташкента — это, без преувеличения, один из опорных столпов экономики всей страны. Недостатки в ее деятельности отражаются на всем народном хозяйстве.

Заместитель директора предприятия по производству Н. А. Зиновьев в беседе с корреспондентом «Народного слова» сказал:

«Ташсельмашевцы глубоко переживают спад производства основной продукции — хлопкоборочных машин. О чем говорил в своей речи на сессии наш Президент. Его выступление нас страшно поработало. Мы хотим работать более эффективно во всех направлениях. Конкретные планы по увеличению выпуска различных изделий у коллектива

есть. Согласно им объем производства по выпуску всех видов продукции в этом году будет увеличен в два-два с половиной раза. Налажено производство прицепных хлопкоборочных машин, что позволяет деханам использовать тракторы в течение всего года. Новые аппараты «МОКХ» (для многократной обработки кустов хлопчатника) по эффективности не уступают американским. На конвейер поставлены и другие сельхозмашины — для

уборки картофеля, травяных культур, которые заинтересуют не только колхозы, но и крупные фермерские хозяйства. Такой мощный и хорошо оснащенный завод, как «Ташсельмаш», может многое. Исходя из требований экономического развития республики, в связи с увеличением посевной площади под зерновыми, мы планируем наладить выпуск запасных частей для зерноуборочных комбайнов. Большое внимание уделяется выпуску товаров народного потребления. Их номенклатура составляет более ста видов.

БЕРЕЧЬ ХЛЕБ — ДЕЛО СОВЕСТИ

НАРОД ПОДДЕРЖИВАЕТ МЕРЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ЭКОНОМИИ ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНОКОВ

У каждого народа есть вещи и понятия, которые считаются священными. Скажем, для арабов, живущих в пустыне, нет святее весенней дождевой тучи. И поэту туча в арабской поэзии — любимый лирический образ. Англичане — дети Туманного Альбиона, привыкшие к простору океана, связывают корабль со священным образом матери. И поэтому, когда речь заходит о корабле, то они говорят о нем с любовью и благоговением.

Но в мире есть одно понятие, которое для всех дорого и почитаемо. Речь идет о хлебе нашем насущном! В нашем народе издавна одинаково почитались и священный Коран, и хлеб. Дотрапывая до этих двух бесценных святынь всегда можно было лишь чистыми руками. Только Коран, являющийся словом Аллаха, и насущный хлеб подносят к глазам, воздевая их.

«Упадите и почитайте хлеб», — говорится в священных хадисах пророка Мухаммада. Хлеб — это ни с чем не сравнимое благо человечества, царь достарханов. Он сытен и целебен. В его составе 18—20 процентов белков, 70 процентов углеводов, 1,2—1,5 процента жира, кроме того, имеются различные витамины. Хлеб содержит такой ценнейший

компонент, как витамин «Е», обеспечивающий нормальную работу нервной системы и предохраняющий от бесплодия. Знали старики: если тяжелый больной попортил хлеб, появился аппетит, значит, дело пошло к излечению.

Много пословиц и поговорок о бесценности хлеба, об уважительном отношении к нему хранит народная мудрость со времен наших предков. И когда они видели лежачий на земле хлеб, они его поднимали, ценовали, прикладывая к глазам, собирали крошки со скатерти... Потому что боялись совершить грех бесполого расточительства, которое было названо шариятом «нечистым».

Человек не может жить без хлеба. Это хорошо знали те, кто пережил войну, побывал в блокаде, был насильно интернирован — коротко говоря, все, кому довелось быть живым свидетелем голода. В самое тяжелое военное лихолетье узбекский народ великодушно делился последней крошкой хлеба с представителями разных народов — эвакуированными в нашу страну детьми, больными, стариками. У нас в народе благословляют словами: «Будь уважкам, как хлебу». Тем большее оторочение испытываешь сегодня, когда видишь, что

проникшее в кровь нашего народа это безмерное уважение к хлебу его у кого никак не туснеет.

Жаль, но и в Ташкенте, исторически названном «городом хлебным», да и во всех других наших городах, где можно увидеть вдоль этого бесценного дара, он используется расточительно. На свадьбах, а чайханках, столовых остается много хлеба. Горько и обидно видеть, как иногда выбрасывают хлеб в мусорные ящики, а еще постыднее, когда некоторые люди, не боящиеся греха, скормливают хлеб свиньям. В результате в магазинах Ташкента, например, продается ежедневно по 100—130 тонн хлеба больше реальной потребности. Предприятия только в июне изготовили сверх плана 6 тысяч тонн хлебопродукции. Всего по республике за шесть месяцев объем выпущенного хлеба и хлебобулочных изделий возрос на 20 процентов. Ладно, если бы потребовался хлеб увеличился, исходя из роста населения, а откровенное расточительство...

«Эй, не грулись над хлебом!» — этот добрый совет раздается народу само по себе стыдно. И стыдно сегодня не знать, взрослые люди, что хлеб у нас продается в несколько раз дешевле себестоимости, для

Одним абзацем

ИЗ НОВОГО УРОЖАЯ

Большим спросом у потребителей пользуются соки и варенья из знаменитых в Хорезме сортов урюка, изготовленные на консервном заводе колхоза «Хорезм» Янгиярлыкского района. Предприятие вакуирует сырье в самом хозяйстве. Здесь при содействии предприятия заложено 22-гектарный абрикосовый сад. В прошлом году коллектив завода выработал продукции на 70 миллионов сум-купонов. В нынешнем году он намерен увеличить объем выпуска продукции в восемь раз.

СТРОИТСЯ «ЧИМТЕКС»

Вблизи города Чимбай заложено фундамент нового текстильного комбината. Он назван «Чимтекс» и возводится при содействии турецкой фирмы «Язекс». Этот текстильный комплекс будет включать в себя прядильную, швейную, текстильную фабрики и позволит обеспечить работой сотни жителей города и его окрестностей.

(УзА).

НА ВАЛЮТНОЙ БИРЖЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

22 июля на Узбекской республиканской валютной бирже состоялся очередной торг. В нем приняли участие дилеры шести банков, имеющих право совершать операции в иностранной валюте. Общий объем продаж составил 2.000.000 долларов США. Курс сохранился на уровне 1 доллар США — 11 сумов. Соотношения других валют к суму определены через крест-курс.

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 23 июля 1994 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей:

1 австралийский доллар	8,12
1 австрийский шиллинг	0,99
1 английский фунт стерлингов	16,78
1 бельгийский франк	3,36
1 голландский гулден	6,17
1 греческий драхм	0,46
1 датская крона	1,77
1 доллар США	11,00
1 египетский фунт	3,23
1 ирландский фунт	16,56
1 исландская крона	0,16
10 испанских песет	0,84
100 итальянских лир	0,70
1 канадский доллар	7,99
1 кувейтский динар	37,09
100 ливанских фунтов	0,66
1 немецкая марка	6,92
1 норвежская крона	1,59
1 португальская эскудо	0,67
1 сингапурский доллар	7,28
1000 турецких лир	0,35
1 финляндский марка	2,02
1 французский франк	1,41
1 шведская крона	8,19
1 швейцарский франк	13,23
1 ЭКО	1,41
1 японский иен	5,11
1000 российский рубль	1,41
1 эстонская крона	0,89
1000 украинский карбованцев	0,86
1 латвийский лат	20,18
1 литовский лит	2,75
1 казахская тенге	0,24
1 молдавский лей	2,70
1000 белорусских рубль	0,40

организациям поручено навести строгий порядок в торговле хлебом и хлебобулочными изделиями. На Государственный налоговый комитет возложена задача установить жесткий контроль за продажей хлеба, исключить незаконный вывоз за пределы республики муки, хлеба и хлебобулочных изделий.

Бог даст, и в этом отношении дела пойдут на лад. Однако почему люди столь безразличны, равнодушны? На трудном начальном этапе нашей независимости нас просто выручили, облегчили жизнь людей маслобойки, мельницы, доставшиеся в наследство от наших отцов и дедов. А раз так, было бы неплохо еще раз обратиться к народному опыту, чтобы недопустить расточительства в расходовании хлеба. Ведь можно же его излупить, использовать, сделать из него муку, а не выбрасывать в мусорный ящик.

Или установить на местах специальные чаны для остатков хлеба, чтобы затем отправлять его на переработку.

Для упорядочения торговли хлебом нужно решительнее использовать авторитет махали, — сказал покупатель Ш. Дадабаев, ибо махалинские активисты, аскалы хорошо осведомлены об условиях жизни каждого жителя, знают, у кого содержится домашние животные. Махали так же хорошо знает, какие меры можно принять и реализовать.

Не зря мудрецы говорили: «Наблюдая хлеба — это достояние народа». А раз это

так, то вопрос об уважении к хлебу — основе нашего благосостояния, должен стать неразрывной частью нашей национальной идеологии. Эта наследственная идея, дающая нам урок о ценности хлеба, должна быть донесена до каждого человека, включая школьников и воспитанников детсадов.

На основании указанного нашего Президента о достижении нашей независимости страны в нынешнем году были увеличены посевы зерновых, в том числе даже за счет сокращения хлопкового индуса. В эти дни на нивах республики полным ходом идет уборка урожая. Комбайнеры Ферганской, Андижанской областей, завершив жатву, пришли на помощь хлеборобам других областей. По подсчетам специалистов, урожай на полях накоплен хороший, значит, и хлеба, выращенного на нашей земле, будет в достатке на нашем достархане. Теперь дело за тем, чтобы по достижению суметь оценить и бережечь достигнутое самодостойнство, делегит трудом наших земледельцев и пекарей.

Одним словом, установление строгого контроля в торговле хлебом и хлебобулочными изделиями, предотвращение их вывоза за пределы республики, принятие решительных мер против скормливания хлеба животным должно стать делом совести каждого гражданина Узбекистана.

Абдукадыр НИЯЗИН,
Гулол МИРЗО,
обозреватели УзА.

Путем рыночных реформ

ПРЕДПРИЯТИЯ ПРИВАТИЗИРОВАНЫ. ЧТО ДАЛЬШЕ?

Хоть эта организация и носит название «государственный промышленный концерн», но все его 23 предприятия приватизированы. Какие же произошли изменения в деятельности предприятий после изменения формы собственности?

Во-вторых, резко сократился управленческий аппарат: раньше в правлении концерна было 300 человек, теперь здесь трудятся только 8 работников. Да, да, именно трудятся. Так как зарплата управленческих кадров зависит от прибыли находящегося в нашем ведении предприятия. Это и заставляет всех работать много и эффективно, повышать свою квалификацию.

А. ТАПАТОВ, корр. УзА.

23 июля — национальный праздник АРЕ

ЮНЫЕ ГОРОДА НА ДРЕВНЕЙ ЗЕМЛЕ

23 июля 1952 года в Египте произошла революция, открывшая стране путь к обретению национальной независимости, глубоким преобразованиям в экономике, аграрной реформе. За прошедший после июльской революции исторический период Египет прошел несколько революционных этапов, связанных с деятельностью президентов Г. Насера, А. Садата и Х. Мубарак, возглавляющего египетское руководство с октября 1981 года.

О сегодняшнем дне этой крупной арабской страны рассказывает в очерке преподавателя ТашГИВ Димаша МУТАЛОВА, прошедшего стажировку в АРЕ.

«ИНФИТАХ»

ПОЛИТИКА

Покупая тот или иной египетский товар, зачастую на упаковке можно прочитать: «Произведено в Египте. Индустриальная зона города...». Затем следует неизвестное для иностранцев название: «Десятый Рамадан», «Шестое Октябр».

Интенсивный рост Каира, крупных городов Дельты, в том числе и за счет посевных площадей, сопровождался обострением всевозможных социально-экономических проблем и вызвал у египетского руководства необходимость внесения изменений в урбанизационную политику.

В контексте начатой в 1974 году политики «инфитаха» — «открытых дверей» в экономике — правительством было принято решение о начале строительства новых городов — индустриальных зон. При этом, по расчетам египетских экономистов, намечалось решить по меньшей мере три главные задачи. Во-первых, значительно расширить масштабы освоения пустынных земель.

Руководство всеми мероприятиями было возложено на специально созданное Министерство по обустройству новых сообществ. Государство взяло на себя заботу по созданию необходимой инфраструктуры. Были проложены дороги, проведены водопровод, электричество, предпринимателям выделены кредиты. Те, в свою очередь, приобрели под строительство промышленных объектов необходимое количество пустынных земель. Местные бизнесмены не преминули воспользоваться и другими льготами. Например, импортированные для нужд новых предприятий машины и оборудование были освобождены при ввозе в Египет от таможенных пошлин.

Объекты не во всех новых городах Египта дела обстоят столь благополучно. Больше, чем у других, проблем накопилось у города Бург аль-Араб, построенного в 70 километрах от Александрии. В журнале «Аль-Ахрам аль-Нисбийя», в номере от 30 мая 1994 года написано по этому поводу буквально следующее: «Бург аль-Араб рискует превратиться в город для призраков. Мечты инвесторов уносит ветер». В чем же причины такой безрадостной оценки положения дел?

Инженер Махмуд Ауия, глава аппарата развития города, рассказывает на страницах журнала, что город располагается на территории 220 квадратных километров. Сейчас там действуют 163 предприятия, на которых занято около 11 тысяч человек. Раньше город притягивал предпринимателей по двум

главным причинам. Во-первых, дешезвиная земля. Инфляция, однако, внесла в этот вопрос коррективы: цена земли в Бург аль-Араб возросла в 4 раза. Во-вторых, бизнесменам привлекала гарантия освобождения от налогов. Теперь же резко возросли другие расходы, связанные с транспортной работой, содержанием пожарной охраны, медицинских учреждений.

Доктор Сарват Хегр, глава фармацевтической компании, предупреждает, что проблемы города необходимо решать безотлагательно, иначе, по его мнению, владельцы заводов могут перевести свои предприятия в Александрию. Затраты Бург аль-Араб на жилищное строительство составили миллиарды египетских фунтов, а город сейчас населяют не более 10 тысяч человек. В то же время 9 тысяч построенных квартир остаются незастроенными по причине большой дороговизны. Средняя зарплата рабочего в городе составляет 200 египетских фунтов, а ежемесячный квартирный взнос — 250. Доктор Хегр добавляет, что здесь остро стоят проблемы питьевой воды, транспорта, открытия новых торговых точек.

Инженер Исмаил Махмуд, предприниматель, житель города Бург аль-Араб, считает, что, если удастся решить эти проблемы, город может стать процветающим и притягивать людей со всех концов Египта. Разрешение вопросов с жильем будет способствовать решению остальных проблем, так как проживание в городе по меньшей мере 30 или 40 тысяч жителей усилит внимание со стороны разного рода служб и приведет к расширению сферы услуг.

«СДЕЛАНО В ЕГИПТЕ»

Валютные доходы Египта на протяжении последних 10 — 15 лет складываются главным образом из четырех источников. Это — денежные переводы египтян, работающих за границей, доходы от эксплуатации Суэцкого канала, экспорта нефти и туризма. В 1992 году туризм принес казне 3,5 млрд. долларов, что больше, чем доходы от экспорта нефти. Но, как оказалось, все эти факторы очень зависимы от мировой конъюнктуры.

Половина из добытых в 1992 году 45 млн. тонн нефти пошла на экспорт. Но, как известно, цены на нефть на мировом рынке имеют сейчас тенденцию к снижению. Проследив в конце 1992 года случаи нападения на иностранных туристов, а то и терактов со стороны экстремистов привели, по официальным оценкам, к ослаблению туристской активности в прошлом, 1993 году.

В этих условиях египетские экономисты видят выход в увеличении экспорта конкурентоспособных на мировом рынке египетских товаров. Это немаловажный источник поступления твердой валюты, а она жизненно необходима Египту как для финансирования планов социально-экономического развития, повышения уровня жизни малоимущих категорий населения, так и для обслуживания внешнего долга, который ценной громадных усилий сведен к концу 1993 года к уровню приблизительно 25 млрд. долларов. Сейчас ведущие предприятия индустриальных городов, ставшие катализаторами внедрения новейших технологий и передового зарубежного опыта, ориентируются на внешние рынки и встречают полное понимание и поддержку у правительства.

Ташкент — Каир — Ташкент.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Став владельцем предприятия, коллектив Маргиланского механического завода получил возможность самостоятельно решать финансово-хозяйственные проблемы, выбирать деловых партнеров. Раньше, например, заводчане работали только по заказам предприятий легкой промышленности республики. Производственные без подсказок со стороны определяли плановые объемы, фонд заработной платы, другие показатели своей деятельности.

Тесные связи установлены с учеными Узбекского научно-исследовательского института по переработке и получению натурального шелка (г. Маргилан). В сотрудничестве с ними начал выпуск высокоэффективных линий по переработке шелковых однокров — отходов размотки коконного сырья. Это оборудование успешно испытано в цехах местного шелкового комбината.

Коллектив завода на треть перевыполнил полугодовое задание по выпуску продукции. Прибыль составила 532 миллиона сум-купонов. Значительные средства выделены на улучшение условий труда, социальную поддержку работающих. Начата реконструкция литейного цеха. Решением администрации и профсоюзного комитета минимальный размер заработной платы на предприятии доведен до 110 тысяч сум-купонов.

В. ПАНАМАРЕВ.

г. Маргилан.

Образование

ВМЕШАТЬСЯ В ОБЪЕКТИВНОСТЬ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ НЕВОЗМОЖНО

— СЧИТАЮТ В ГОСУДАРСТВЕННОМ ЦЕНТРЕ ТЕСТИРОВАНИЯ

Июль, август — месяцы традиционно абитуриентские. Надо выбрать вуз, изрядно поволноваться и подготовиться к поступлению, не ошибиться в выборе профессии, сделать все, чтобы не провалить экзамены, а с недавнего времени — тесты. Долгая вступительная экзаменационная эпопея сменяется однодневными пятчасовыми тестированием, которое и выдают претендентам на студенческий билет.

Вспомню лето прошлого года как сущий ад, потому что редакционный телефон, кажется, не замыкал совсем: в связи с проведением во всех вузах республики тестирования вечно призывали вступительных экзаменов и читателей возникло множество вопросов.

В нынешнем году мы решили встретиться с директором Государственного центра тестирования при Кабинете Министров республики М. М. КУРБАНБЕВЫМ.

Охрипшему от многочасовых семинаров по разъяснению целей, задач тестирования, технических вопросов, возникающих при этом, Мураб Мурадовичу удалось найти время для беседы между двумя семинарами: он только что встретился с руководителями техникумов, и через несколько минут его уже ждали руководители высшей школы со своими вопросами, уточнениями, пояснениями, проблемами и так далее.

Надо отметить, что Государственный центр тестирования преобразован из Республиканского центра по отбору абитуриентов. Изменения названия придало центру тестирования самостоятельность. Но думаю, что не это, пусть даже важное изменение, волнует читателей. Поэтому не будем отвлекаться и будем кратки: вопрос — ответ.

— Мураб Мурадович, кто составляет тестовые вопросы, и как они отбираются для тестовых книжек? — У нашего центра достаточно большой актив специалистов — методистов, учителей, преподавателей вузов, которые после получения соответствующих знаний по

методике составления тестовых заданий готовят свои вопросы и передают их нам. Их изучают, анализируют, если они отвечают нашим требованиям, закладывают в банк данных центра, в котором их тысячи. Когда приходит время готовить тестовые вопросы для абитуриентов, эксперты сами отбирают их, на этой основе готовят тестовые книжки, которые и попадают к абитуриентам. Ежегодные вопросы меняются, но тем не менее все они остаются в рамках учебных программ средней школы.

— Составление тестов — это целая наука. Наши, то есть ваши активисты ее освоили? — В достаточной мере, чтобы составлять тесты. Многие ставят в пример американские тесты, но нам надо учитывать и нашу специфику, то есть зарубежную методику надо адаптировать к нашим условиям, что мы, собственно говоря, и делаем. В прошлом году были случаи, когда в ответ на вопросы абитуриентов мы не могли ответить, а это значит, что тестовые вопросы не были адаптированы к нашим условиям, что мы, собственно говоря, и делаем.

— Для очников и заочников будут разные тесты? — Естественно. Очникам и заочникам тестируются 30 июля, другим — дневное, пятого августа.

— И сколько тестовых книжек вы планируете напечатать? Не случится ли такого, что их кому-то из абитуриентов не хватит? — Нет, такого не произойдет. По нашим прогнозам, нам надо напечатать около 150 тысяч тестовых книжек на трех языках: узбекском, русском и каракалпакском.

— А как и когда они попадут в вузы, техникумы? — В день тестирования, до 7.00 утра, под охраной.

— А в области? — На самолетах, тоже под охраной. По акту их примет, раскроют в присутствии абитуриентов, ведем будут наши представители, потом тоже по акту их запечатуют и возвратят в центр тестирования.



Десятки торговых предприятий республики и стран СНГ заключили договоры с Наманганским производственным швейным объединением. И не удивительно, продукция швейников красива, прочна, удобна и современна.

Детские сорочки из шелковых и хлопчатобумажных тканей. Шьют здесь также одежду для школьников, нарядные детские платья и костюмчики, разнообразные модели женские наряды для любого возраста, мужские брюки — все го выше четыре миллиона единиц продукции в год.

НА СНИМКАХ: эти нарядные сорочки выглядят не хуже импортных, а стоимость их намного ниже; в цехе пошива мужских сорочек. Фото Ф. КУРБАНБЕВА. (Фотокорреспондент УзА).

Служба связи: новые АТС

В Бухаре введена в строй АТС на тысячу номеров. В результате многие очереди, в первую очередь, инвалиды и участники войны, получили квартирные телефоны.

В Намангане усилиями заказчика — областного предприятия электросвязи и подрядной организации обеспечено завершение монтажных работ на новой очереди АТС. Подготовлены тысячи номеров телефонов подключены к городской телефонной сети. Среди первых абонентов — строители и учителя, врачи и ветераны.

А. КУДИНОВ.

это все вкладывается в память машины и записывается на специальную дискету, которая также активируется и сохраняется, как, впрочем, хранится все тестовые листы с ответами.

— Почему же тогда так долго абитуриенты не знают свою судьбу — аж до 25 августа? — Потому что эта первая сценка еще не дает представления о правильности ответов. После этой работы, опять же машина выдает «ключ» к тестовым ответам, и после этого начинается работа с «ключом», идет выборка — правильные ответы, неправильные и выставляются баллы. И еще хочу добавить: в прошлом году я обследовал с более чем 600 родителями и абитуриентами, у которых возникли сомнения в правильности оценки ответов. Мы вместе смотрели листы ответов, показывали их нашим посетителям, они уходили вполне успешными и удовлетворенными нашими объяснениями, никакого подлога никто из них не обнаружил.

— Какие машины проводят всю эту гигантскую работу? Вы в достаточной степени обеспечены ими? — Это американские машины «Оп-сканер», и у нас их достаточно для того объема работы, который нам следует выполнять.

— Что желаете абитуриентам? — Успехов. Присоединяется к этому пожеланию и мы.

Л. ЛЕВИТАС, наш корр.

НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

Понедельник, 25

УзТВ I
17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.

Вторник, 26

УзТВ I
6.30-8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
8.30 Фильм-детям. "Магия черная и белая".

Среда, 27

УзТВ I
6.30-8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
8.30 "Курьер". Художественный фильм.

Четверг, 28

УзТВ I
6.30-8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
8.30 "Неподсуден". Художественный фильм.

Пятница, 29

УзТВ I
6.30-8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
8.30 Фильм-детям. "Утро без отмычек".

Суббота, 30

УзТВ I
6.30-8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
8.30 "Черный принц". Художественный фильм.

Воскресенье, 31

УзТВ I
6.30-8.30 "Ассалом, Узбекистон!"
8.30 "Махабхарата". Телевизионный многосерийный художественный видеосериал.

20.55 Реклама.
21.00 "Узбекистон".
21.25 Реклама.
21.30 Поет народная артистка Узбекистана Турсун Мамадова.

21.30 "ИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАЛОГОВОГО ИНСПЕКЦИИ".
22.00 "Тайна Золотой горы". Художественный фильм.

18.10 "Яшил бойлигимиз" ("Зеленое братство").
18.40 "Светильник Эрмитажа".
18.50 Студия "Ешлик".

17.55 Программа передач.
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Цирк! Цирк! Цирк!"

21.00 "Узбекистон".
21.25 Реклама.
21.30 "ПРЯМОЙ ПРОВОД".
22.15 "Узбекистон".

18.25 "Узоры Ала-Тоо".
18.35 СТУДИЯ "ЕШЛИК".
"КИМГА КАНАКА?" ("Кому как?")

17.55 Программа передач.
18.00 "Тирлянда из малышей".
"Великолепный Гоша"

17.55 Программа передач.
18.00 "Тирлянда из малышей".
"Великолепный Гоша"

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.25 Детектив по понедельникам. "Тихоня". Художественный фильм из сериала "Эрковь Пуаро".

"ОМАД" представляет:
9.00 "Сюрприз".
9.30 "Про рок".
10.00 Реклама.

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-18.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.55 Домашний экран. Многосерийный художественный телефильм "Санта-Барбара".

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-19.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 "Час пик".
18.25 "Дикая Роза". Телесериал.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-19.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 "Час пик".
18.25 На Играх доброй воли.

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00-19.25
19.25 Киномарафон. "Пришпленный каприз". Художественный фильм.

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00-19.25
19.25 Киномарафон. "Пришпленный каприз". Художественный фильм.

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00-19.25
19.25 Киномарафон. "Пришпленный каприз". Художественный фильм.

и воскресенье в 6.15).
• 5.25 Аэробика (в субботу и воскресенье в 6.25).
• 18.25 Анонс.
• 18.30 Коммерческий вестник.

20.00 "Славянский базар-94". Фестивальный хордов. Передача из Витебска.

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-18.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.55 Домашний экран. Многосерийный художественный телефильм "Санта-Барбара".

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-19.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 "Час пик".
18.25 "Дикая Роза". Телесериал.

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-19.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 "Час пик".
18.25 На Играх доброй воли.

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-19.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 "Час пик".
18.25 На Играх доброй воли.

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-19.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 "Час пик".
18.25 На Играх доброй воли.

УзТВ III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.00-19.55 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 "Час пик".
18.25 На Играх доброй воли.



В оздоровительном лагере при Ташкентской областной специальной школе-интернате № 125, что находится в Галаленте, за 3 месяца летних каникул отдохнут и поправят свое здоровье 65 учащихся 1-8-х классов из областных специнтернатов №№ 77, 78, 79.



Книжный центр "ХАМСА" издательско-полиграфического концерна "Шарк" и Фирмы "Фонд" приглашает к сотрудничеству книготорговые организации.

ДП "БАРИШТИЖАРЕТ" заинтересовано в закупке за безналичный расчет следующих товаров:

Carlsberg и STIMOROL
ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В ДИЛЕРАХ В ГОРОДАХ УЗБЕКИСТАНА

ЦК профсоюза работников нефтяной и газовой отраслей промышленности и строительства Узбекистана выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу трагической гибели начальника управления механизации № 5 ГАО «Узнефтегазстрой» ЮНА Юрия Павловича.

Культурные связи

В НАДЕЖДЕ ПОКОРИТЬ СЕРДЦА

Из Ташкента в Стамбул для участия в четырнадцатом международном фестивале «Чурум хитит» выехал народно-этнографический ансамбль «Хосий».

Доме культуры Зангитинского района Ташкентской области уже достаточно популярны, а теперь, надеются, и в Турции сумеет блеснуть на сцене престижного смотря.

Л. КОЛЕСНИЧЕНКО, наш корр.

Память

ПРИГЛАШАЕМ ПОКЛОННИКОВ ВИКТОРА ЦОЯ

Виктор Цой. Он ушел от нас четыре года назад. Его музыка очаровывала не только его ровесников, юношей и девушек, но и тех, кому за сорок. А это — важный показатель. Это каменитый бард большого искусства.

Чтобы почтить память талантливого певца, гитариста, композитора. Свои музыкальные «слова» скажут рок-группы «Маль» из Газаллента, «Баста-Бамбита» и «Муние» из Ташкента, а также многочисленные барды. А напомнить ташкентцам и гостям столицы о творчестве Виктора Цоя помогут учебно-производственная фирма «Вахт» и музыкальный центр «Альпари».

К. ЛЮБИНА.

Вилли ТОКАРЕВ — Фарух ЗАКИРОВ: ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО!

Фразу, вынесенную в заголовок, два известных певца произнесли отнюдь не думом и по разному поводу. Тем не менее событие было одно: концерты Вилли Токарева на летней эстраде дворца «Туркистон».



И прилетел из Америки специально для гастролей в Узбекистане по приглашению наводивцев, — сказал В. Токарев. — Мой добровольный менеджер, ташкентский композитор и музыкант Владимир Михайлов договорился о двух концертах и для ташкентцев. Очень рад, что эти выступления состоялись. Это явилось началом. Выступив в Ташкенте и Навои, я решил, что приеду осенью на гастроли в Узбекистан уже вместе со всей своей творческой группой, с большой разнообразной программой.

Караван книг

ИЗ «ДАО ДЭ ЦЗИН»,

или «О пути вещей и его преодолении». Авторство труда приписывается китайскому философу Лао-цзы (VI-V вв. до н.э.). Когда все в Поднебесной (древнее название Китая) унавоит, пишется в книге, что прекрасное является прекрасным, повелевается и безобразное. Когда все узнают, что доброе является добром, возникает и зло. Поэтому бытие и небытие порождают друг друга, трудное и легкое создают друг друга, длинное и короткое взаимно соотносятся, звуки, сливаясь, приходят в гармонию, предыдущее и последующее следуют друг за другом.

А это еще один фрагмент из книги: «Кто поднялся на цыпочки, не может долго стоять. Кто делает большие шаги, не может долго идти. Кто себя выставляет на свет, тот не блещет. Кто сам себя восхваляет, тот не добудет славы. Кто нападает, не достигает успеха. Кто сам себя возвышает, не может стать старшим среди других». Воистину, мудрость «Дао» — проверенная веками!

Искусство друзей

ДЕТИ ЛЮБЯТ КИНО

И с этим надо считаться, сказал однажды популярный киноактер и режиссер Ролан Быков. Во многом благодаря инициативе этого мастера в Туркменистане, где работает много его учеников, проходит фестиваль детско-юношеского кино стран СНГ.

НА СНИМКЕ: киноактер Игорь Рух — исполнитель одной из главных ролей в фестивальном фильме «Охламон» (Туркменистан), автор сценария — В. Мотыль, режиссер — Э. Реджепов.



Смотр, проходящий в пору летних каникул, максимально приближен к детскому — кинематографисты собрались в Фирозе — живописном местечке летнего отдыха детей. Во время фестиваля им будет представлена редкая возможность посмотреть лучшие кинокартины прошлых лет, в том числе такие, как «Чучело», мультсериал «Ну, погоди!», а также новые работы мастеров кино.

В программе кинофестиваля — «Круглый стол», посвященный проблемам кинематографа, адресованного юному поколению. Во многом слуха целым воспитанием, он должен оставаться проводником гуманистических идей, противостоять пагубным влияниям коммерческого кино, воспитывая многоцветный мир детства, полный фантазии, любознательности и доброты.

Д. САИДОВА.

СУББОТНИЙ КУРЬЕР



Семья

СЧАСТЬЕ БАБУШКИ УГУЛАЙ

Счастье пожилого человека — в детях, внуках и правнуках. Угулай-опа Бахромова искренне признается, что счастлива. Семья у нее большая. Даже не семь «я», а намного больше: пять сыновей и дочерей, 34 внука и 17 правнуков.

Берлина. Конечно, порой не хватает его ласкового взгляда, доброго совета. Но от этих мыслей бабушка отвлекается внуки. Вот Уткур заканчивает автодорожный институт. Надо, чтобы все силы и время отдавал дипломной работе. А Нодира, который уже получил диплом экономического университета, пора женить.

Любимые мамы и мамы — розы — подарил в день рождения старший сын, Тургут. И самые приятные слова, сказал: — Будете здоровы Вы, будет здорово нынешнее поколение. То есть Ваши внуки и правнуки. Спасибо Вам за все!

Немного истории

ТАКИЕ РАЗНЫЕ ДЕНЬГИ

Пройдет еще неделя, и прекратит хождение сум-купон, отдельные экземпляры которого станут достоянием коллекционеров. 1 июля 1994 года войдет в историю как день рождения национальной валюты Республики Узбекистан. Сумы и тибинки стали законным платежным средством в нашей стране.

Интересно, что на протяжении нескольких тысяч лет истории человечества самые необычные предметы служили деньгами. Бусы и браслеты из ракушек, жемчужины, кости и перья, кусочки камней и металлы, керамические изделия, лоскутки тканей — таковы раздаты «древних денег» во многих уголках мира: в этом качестве их рассматривают и ученые в трудах по этнографии и археологии.

Сильное эллинистическое влияние чувствуется в характере и виде монет эпохи Сасанидов, в царствах Парфянской империи. Даже Индия испытала несколько волн прямого и косвенного влияния Греции: сначала это было прямое вторжение войск Александра Македонского, затем контакты с Римской империей, мусульманская экспансия и, наконец, европейская колонизация. В монетах тех эпох большое значение имел вес драгоценного металла, что делало их наиболее практичным и предпочтительным средством оплаты тор-

ВЕСЕЛЫЙ ГОРОСКОП

ВОДОЛЕЙ. Вам придется серьезно потрудиться, чтобы преодолеть возникшие трудности. Немало переживаний доставит семейные дела. Согласно гороскопу, самый трудный день предстоящей недели для Водолея — 26 июля, однако с середины недели намечается поворот к лучшему.

РЫБЫ. Следующая неделя будет значительно лучше минувшей. Некоторые повышенные материальные затраты 27 и 28 июля, но все вернется в прежнее русло.

ДЕВА. Как и на минувшей неделе, будет расти достаток. В целом вся неделя для этого знака пройдет с большим вдохновением и удовлетворением.

ОВЕН. На будущей неделе «светит» поездка или даже путешествие, а 29 июля предстоит денежные траты.

ТЕЛЕЦ. Неделя начнется на pessimистичной ноте. Но потом обстоятельства изменятся, и настроение у носителей этого знака поднимется.

СТРЕЛЕЦ. Впереди — хорошая неделя. Звезды благоволят вам, Приложив минимум усилий, вы добьетесь больших результатов. Что ж, можно поздравить Стрельца с наступлением его звездного часа.

Будьте здоровы! СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

Спросили у человека, достигшего столетнего возраста и не потерявшего ясности ума: — В чем секрет долголетия? — В любви к жизни! — ответил он.

Старик заметил: «Не зря говорят: ядуший движется медленней, а приходит и пелит раньше, чем бегущий».

Спокойно и мирно проживая короткую жизнь лучше долгой жизни, прожитой в страхе и заботах.

Я в своей жизни никогда не торопился. Не горюпилось и покидать белый свет.

Будь осторожен, чтобы вертер фортуны не рассеял твою жизнь.

Я простой крестьянин, вырос в горах, поэтому говорю то, что подсказывает мне совесть и опыт. На мой взгляд, есть два источника долголетия. Первый — даруемый природой — чистый горный воздух, чистейшая вода, стремительные горные реки, употребленные в пищу дары матери-земли, уроки природы — быть внимательным ко всему, бережливым, и еще — мягкий, теплый климат горной местности.

Приветливость и милосердие помогают долго и благополучно жить.

Второй источник — в нас самих. Надо радоваться жизни, не завидовать кому-либо, не таить в сердце злости по отношению к другим людям, больше пить и меньше горевать, делить радость и горе с друзьями. Вставать вместе с солнцем и ложиться спать не слишком поздно. Любить труд и знать, как отдыхать — вот тогда жизнь наша будет долгой и плодотворной.

Долго-долго жить желают Человеку добруму, Вслед проклятия посылают Человеку злобному.

К каравану из Куфа присоединился боснийский странник с непокрытой головой. У него не было никакого скарба, однако, величаво ступая, он произнес:

По молодости лет целый день носился туда-сюда, словно ветер, а к вечеру, уставый, упал, взбираться на холм. В тот момент глубокий

Верхом на муле я не еду вдаль, Груз на верблюде — не моя печаль. Султану не служу, рабам — не друг. Неведом страх мне, радостен мой дух.

Почти все люди в начале VII века арабы денег не знали, для них главным мерилем благосостояния был верблюд, а в таких торговых центрах, как Мекка и Медина, крупные сделки совершались с помощью золотых византийских и серебряных персидских монет.

ИНТЕРЕСНО, ЧТО...

РОМАНИД — СОПЕРНИК ЭСПЕРАНТО

Около двадцати лет потребовалось известному филологу З. Мадьяру для разработки нового международного языка — романида. Он составлен из самых распространенных и необходимых в быту словосочетаний на ос-

нове нескольких романских языков: испанского, итальянского, португальского и французского. По мнению специалистов, этот новый язык значительно проще усваивается, чем эсперанто.

РЕКОРДСМЕН СРЕДИ ДЕРЕВЬЕВ — ЕЛЬ

Ботаники подсчитали, что береза вырабатывает 100 миллионов зернышек цветочной пыльцы за свою жизнь, дуб и сосна столько же, а «рекордсменом» является ель — 350 миллионов зернышек. Общей вес пыльцы, образующейся на одном гектаре леса, достигает трехсот килограммов.

спутать с изумрудом, при этом сердечные боли и для остальных краточечения. Изумруд «спасал» от сильного кашля и зменного укуса, «помогал» при большой печени и почках.

СКОЛЬКО ПРОПАЛО ИЗУМРУДА

В средние века верили, что существует лекарство для лунатиков и душевнобольных. По рецептам лекарей-алхимиков нужно было пить толченый изумруд. Глицин, или листовый циркон, который при искусственном освещении легко

спутать с изумрудом, при этом сердечные боли и для остальных краточечения. Изумруд «спасал» от сильного кашля и зменного укуса, «помогал» при большой печени и почках.

ПИВО — ОПАСНОЕ УГОЩЕНИЕ

В давние времена посетители английских пивных охотнее всего брали пиво в стеклянных кружках и внимательно рассматривали его содержимое на свет. Это было не ритуал или суеверие, а необходимая мера предосторожности: ведь королевские вербовщики могли пригласить им ловушку. Любителей зелья ждал неприятный сюрприз. Спорожнив кружку, они находили на дне металлическую монету в виде шпильки с королевским профилем. Бесплатное пиво и шпилька вырвали у онанчали то же, что и пивное согласие служить в королевском военном флоте. Завербованного рекрута прямо из пивной отводили на корабль.

спутать с изумрудом, при этом сердечные боли и для остальных краточечения. Изумруд «спасал» от сильного кашля и зменного укуса, «помогал» при большой печени и почках.

«Черный мак-94»

ПОРВАЛИ ПАУТИНУ

Нигде не работающую женщину Самарканда сотрудники милиции задержали в перевозке наркотиков. Как выяснилось, не без оснований: при досмотре у нее обнаружили 100-граммовую упаковку анаши.

го магазина из Хивы и свободный от общественно полезных занятий тунаец, проживающий в Ургенском районе. У них было изъято и уничтожено в общей сложности без малого килограмм сырового опия, шесть с половиной килограммов гашиша, более четырехнацти килограммов марихуаны.

Следствие по возбужденному в этой связи уголовному делу продолжается. (УзА).

Дежурный редактор О. ШАТУНОВСКИЙ, дежурный И. СЕКРЕТ.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Абдунаби БОЯКУЗИЕВ, Эсирган БОЛИЕВ (ответственный секретарь, «Халк сузи»), Эрин ВОХИДОВ, Саидхор ГУЛЯМОВ, Мухаммаджон КАРАБАЕВ, Пиримкул КОДИРОВ, Миранал МИРАЛИМОВ, Салохиддин МУХИДИНОВ (заместитель главного редактора, «Халк сузи»), Лав ПАК (заместитель главного редактора, «Народное слово»), Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулхат РИЗАЕВ, Александр ТЮРИНОВ (ответственный секретарь, «Народное слово»), Шавкат ЯХЬЕВ.